

**ПЕРЕДОВАЯ — КУЛЬТРАБОТА НА СЕЛЕ — ОСТРОЕ ОРУЖИЕ В БОРЬБЕ ЗА ХЛЕБ. ДНЕМ И НОЧЬЮ МОЛОТИТЬ И СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ!**  
БРИГАДИР КОЙНОВ ПРОДАЛ ГОСУДАРСТВУ 180 ПУДОВ ХЛЕБА.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. НИКИТИН — КОМ. МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ.**

**ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.**  
НИК. ДУБИНИН — ПОБЕДИТЕЛИ.  
Д. ЮШИН — ЗОЛОТЫЕ РУКИ.  
Л. ГРАЧЕВ — КТО ОТВЕЧАЕТ ЗА РАЗВИТИЕ ОСИННИКОВСКОГО РУДНИКА?

**МЕТАЛЛУРГИ - РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ СУТОЧНОЕ ЗАДАНИЕ УЧАСТКА ВЫПОЛНЕНО ЗА СМЕНУ.**  
ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС.  
В КОМИТЕТЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ.

**НА ЗАСЕДАНИЯХ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ.**  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.  
ПО РОДНОМУ КУЗБАССУ.

## Культурная работа на селе — острое оружие в борьбе за хлеб

Наша страна вступила в такую историческую фазу своего развития, когда без дальнейшего культурного роста населения, без непрерывного повышения его политического уровня невозможно решать грандиозные задачи, стоящие перед государством.

«Центральный Комитет партии», — сказал в своем докладе тов. Жданов, — хочет, чтобы было у нас изобилие духовной культуры, ибо в этом богатстве культуры он видит одну из главных задач социализма.

Вот почему такое важное значение приобретает сегодня деятельность культурно-просветительных учреждений и работников культурного фронта.

Совет Министров РСФСР принял за последние время ряд решений, направленных на улучшение работы культурно-просветительных учреждений, особенно в сельских районах. Реализация этих решений — прямая обязанность местных советов и их отделов культурно-просветительной работы.

Каково же состояние сети культурно-просветительных учреждений в нашей области?

В послевоенный период сделано очень много для восстановления сельских клубов и изб-читален и освобождения тех из них, которые были заняты не по назначению. Так, было освобождено, отремонтировано и восстановлено 110 сельских клубов и изб-читален. В Мариинском, Прокопьевском и Таштагольском районах в восстановлении и оборудовании клубов были привлечены средства и силы колхозов.

В колхозе «Верный путь», Мариинского района, был построен клуб на 200 мест. Свой клуб строит колхоз имени Буденного, Больше-Антибесского сельсовета. Подъем в восстановлении и оборудовании своих клубов колхозы «Вспур» и имени Чапаева. Всего в Мариинском районе было восстановлено 13 клубов, бездействовавших до этого рад лет. При участии колхозников Тамарского сельсовета, Тисульского района, и артели «Ясная нива», Таштагольского района, также построены новые клубы. В Игатовском районе в этом году построен новый Дом культуры.

Многие изб-читални и сельские клубы являются подлинными очагами культуры и привагательным центром для всего сельского населения. Исключительно содержательную, интересную массово-политическую работу ведут Больше-Антибесский, Сулсовский, Кирсановский изб-читални и Мал-Бавский клуб, Мариинского района, Менчерецкий и Моховский сельские клубы, Беловского района, Кайчасская изб-читалня, Тисульского района, и другие.

В то же время в тех районах, где культурным учреждениям на селе не оказывается необходимой помощи, их деятельность за последний период резко ухудшилась, а в некоторых местах и вовсе прекратилась.

Цело в том, что местные партийные и советские организации не всегда научились сочетать политико-массовую и культурно-просветительную работу с успешным проведением народнохозяйственных кампаний. Они не поняли, что культурно-массовая работа на селе является одним из важнейших рычагов для успешного выполнения задач, стоящих перед колхозной деревней.

Так, вместо того, чтобы подчинить всю работу культурных учреждений на селе важнейшей народнохозяйственной задаче — уборке урожая 1946 года, — некоторые руководители районных и сельских советов предали культуру забвению, в результате чего часть изб-читален и сельских клубов свернула свою работу. В Киселевском районе в период уборки урожая массовая культурная работа совершенно прекратилась. Из 10 изб-читален и сельских клубов четыре засыпаны зерном, четыре не подготовлены к зиме и не отремонтированы. Районная библиотека выведена из занимаемого ею помещения и книжный фонд ее лег мертвым грузом в шкафы. Ни в райцентре, ни на полях никакой массовой работы не велось, так как местные руководители не считают возможным ею заниматься во время уборочной кампании.

Пренебрежительное отношение к культурной работе на селе особенно резко сказывается в недостаточном финансировании библиотек и клубов. За девять месяцев этого года сельским клубам и изб-читалням отпущено едва 42 процента средств, ассигнованных на содержание и оборудование. В результате имеют место всевозможные факты. Книжки, направленные Шестаковской изб-читалне, Чебулинского района, были возвращены почтой обратно, так как председатель сельсовета отказался в выдаче 150 рублей, необходимых для того, чтобы их выкупить.

В Ижморском, Чебулинском, Киселевском и ряде других районов заработная плата культурникам села не выплачивается по 3—4 месяца, а председатели Марьевского сельсовета, Анжеро-Судженского района, тов. Сорочухин не выплачивает зарплату заведующему изб-читалней с февраля этого года. Такова «забота» о закреплении культурных кадров в этих районах.

Необходимо отметить, что, несмотря на неоднократные сигналы, положение с финансированием сельских культурно-просветительных учреждений не выправляется. Достаточно сказать, что ни один председатель сельсовета или руководитель финансового отдела не был до сих пор привлечен к ответственности за срыв культурно-просветительной работы на селе, выходящий за несвоевременное ее финансирование.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка культурно-просветительных кадров в зимних условиях. Восемь районных домов культуры, и прежде всего, Кузнецкий, Чебулинский, Ижморский, требуют капитального ремонта и еще не обеспечены топливом. Между тем, работники этих районов не оказывают культурно-просветительной помощи. Еще хуже обстоит дело в Киселевском районе. Здесь топливом для районного Дома культуры, библиотек и заготовлял сам культурники. Они обратились к председателю райисполкома тов. Шекотову с просьбой выделить топливо для доставки воды и прочего на место лесозаготовок. И тов. Шекотов не нашел ничего лучшего, как ответить: «Пусть возят на себе». Следуя примеру тов. Шекотова, его заместитель тов. Петров на просьбу дать топливо для подготовки строителей для ремонтного Дома культуры, ответил: «Вывагитесь и возите сами».

Немудрено, что при таком отношении райисполкома к нуждам Дома культуры заготовленные его коллективом дрова остались в лесу, ремонт не произведен и районный очаг культуры впадает в жалкое существование.

Массовая политическая агитация и пропаганда — острое, сильное оружие в борьбе за хлеб. Сельские партийные, комсомольские и советские организации должны были использовать это оружие, не оставляя его в бездействии на один час. Культурная работа на селе в дни завершения хлебозаготовок должна быть боевой, идейно насыщенной, целеустремленной и конкретной.

Этого не поняли местные советы некоторых районов нашей области.

Значение культурно-просветительной работы должно быть по новому оценено местными парторганизациями и советами. Необходимо положить конец заблуждению такого важнейшего участка нашего идеологического фронта. Для этого нужно победиться в первую очередь о материальной базе для развертывания культурной работы на селе, помочь клубам и изб-читалням стать центром мобилизации колхозного крестьянства на разрешение народнохозяйственных задач, помочь им вести повседневную работу по воспитанию советского крестьянства в духе коммунизма, помочь окончательно преодолению пережитков капитализма в сознании людей советской деревни.

## В ВЦСПС

### ОБ УЧАСТИИ ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ В ПРОВЕДЕНИИ ПРИЗЫВА МОЛОДЕЖИ В ШКОЛЫ ФЗО, РЕМЕСЛЕННЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА

С 15 ноября по 15 декабря 1946 года проводится очередной призыв (мобилизация) городской и сельской молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища.

Секретариат ВЦСПС предложил центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов разъяснить рабочим, служащим и членам их семей особо важное значение подготовки государственных трудовых резервов для выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Необходимо выделить в городские и районные комиссии по призыву молодежи в школы ФЗО, ремесленные и желез-

нодорожные училища представителей профсоюзных организаций, обеспечить на призывных пунктах, в клубах и общежитиях культурное обслуживание призываемой молодежи.

Профорганизациям поручено проверить совместно с управлениями трудовых резервов подготовленность школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ к приему призываемой молодежи, обратив при этом особое внимание на ремонт и оборудование общежитий, учебных помещений и столовых. Следует также проверить, обеспечена ли призываемая молодежь одеждой, обувью, продуктами питания на время следования в пути и т. д.

### ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА А. А. ЖДАНОВА О XXIX ГОЛОВИШИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельную брошюру доклад А. А. Жданова на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1946 года о XXIX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Тираж брошюры — 1 миллион экземпляров.

(ТАСС)

## ДНЕМ И НОЧЬЮ МОЛОТИТЬ И СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ!

Колхозники, трактористы, комбайнеры! Следуйте патриотическому примеру передовых колхозов, выполнивших обязательства по хлебобеспоставкам, и лучших людей кузбасской деревни, продающих хлеб государству из личных запасов

### Быстрее завершить оомолот и сдачу хлеба государству

Несмотря на все возможности завершения быстрее оомолота, на полях Кузбасса лежат в скирдах свыше 3,5 процента необмолоченного хлеба. Особенно отстают в молотье Юргинский, Ленинский, Кузнецкий, Гурьевский, Топкинский районы, в которых не обмолочено хлеб с семи тысяч гектаров.

Не завершен оомолот также в Ижморском, Кузнецком и Троицком районах. Сейчас, когда важен каждый килограмм зерна, задержка в оомолоте и сдаче хлеба государству — преступление.

Между тем в ряде машинно-тракторных станций Кузбасса фактически прекращено руководство молотью в колхозах. Абсолютное большинство комбайнов и молотилок в отстоящих по молотье районах, во второй и третьей пятидневке ноября не работали, а директора МТС отсиживались в конторах.

Дорог каждый день, каждый час! Нужно в кратчайший срок организовать в колхозах, не закончивших оомолот, круглосуточную молотью хлеба, послать на МТС в эти колхозы для работы на комбайнах и молотилках всех механиков, машинистов и лучших комбайнеров, закончивших молотью. Нужно принять все меры, чтобы обеспечить сдачу всего обмолоченного хлеба немедленно в государственные закрома.

Задача партийных, советских организаций и руководителей земельных органов — помочь в развертывании организационных мер и партийно-политической работы среди колхозников и работников МТС для успешного завершения оомолота хлеба.

Особое значение нужно уделить хранению и транспортировке зерна на глубинки и элеваторы. В ряде колхозов хлеб расщипается, незаконно расходится на внутриколхозные нужды. Следует принять самые строгие меры для охраны зерна, недопустить потерь и хищений. Следует установить ежедневный оперативный контроль за выполнением оомолота и сдачи хлеба государству, привлечь к строжайшей ответственности саботажников, жуликов, проходимцев, пытающихся срывать оомолот и хлебозаготовки.

Хлеб — наше богатство. Хлеб — оружие в руках государства. Нужно принять все меры, чтобы этот хлеб в кратчайший срок был сдан государству.

### Потанают разгильдяям и саботажникам

ИТАТ, 15 ноября. (По телефону). За последние дни в колхозах района улучшилось положение с молотью. Колхозы «Ленинский путь», «Крестьянин», «Знамя труда», «День урожая» и другие ускорили оомолот и полностью рассчитались с государством по хлебобеспоставкам.

Однако далеко не все председатели колхозов обеспечили круглосуточный оомолот. Колхоз «Богосный гай» затянул молотью только потому, что председатель Спрыгун не руководит работой молотильной бригады. Это ответственнейшее дело передового бригадиром, которые халатно относятся к своим обязанностям. Молотья тормозит хлебосдачу. Пази

### Сдают хлеб сверх плана

С каждым днем в Ленинск-Кузнецком районе растет число колхозов, выполнявших свое обязательство перед государством.

Отлично справился с хлебобеспоставками колхоз «Второй большевистский сев». Выполнен план хлебобеспоставки, он сдал сверх плана 3,588 пудов зерна.

Больше чем по 300 пудов зерна сдали в фонд сталинской пятилетки колхозы «Бочетавка» и «Прожектор».

Завешают план хлебосдачи сельхозартели «Новый путь», «Напем», «20 лет Октября», «Зеленый луг» и другие.

В. ЧИРКОВ.

### Снизил темпы хлебосдачи

ИЖМОРКА, 15 ноября. (По телефону). Ижморский район имел все возможности к тому, чтобы к дню XXIX годовщины Октября завершить хлебобеспоставки. Однако на 14 ноября план выполнен на 94 процента.

Колхозы, председатели которых повседневно руководят работой на решающих участках борьбы за хлеб, быстро сдают зерно государству. Сельхозартель «Труженник» план хлебобеспоставки выполнила почти на 200 процентов. Еще 10 октября завершила план хлебосдачи колхоз «Третья пятилетка». Он сдал сверх плана 1,500 пудов хлеба.

Передовых колхозов в районе много. Но еще больше отстающих. Между тем районные организации основное внимание уделяют не отстающим колхозам, а тем, которые уже выполняли план, но продолжают сверхплановую сдачу.

Колхозы «Богосный гай», «17 партсез», «Утро Сибиряка», «Тракторист» и другие медленно сдают хлеб государству. О них сложилась репутация «безнадежных», и тут же кто из районного начальства заглядывает.

В колхозе «Утро Сибиряка» много хлеба, но сдачу его задерживает оомолот. Молотильные агрегаты не перевезены на круглосуточную молотью, так как правление колхоза мало интересуется их работой.

Еще хуже положение в колхозе «17 партсез». Здесь, кроме молотья, срывается и вывозка хлеба. Полчища — отсутствие трудовой дисциплины. Часть колхозников совсем не выходит на общественные работы.

## Развертывание кооперативной торговли в городах и рабочих поселках

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРОСОЮЗА ТОВ. И. С. ХОХЛОВЫМ

Совет Министров СССР принял 9 ноября 1946 года постановление «О развертывании кооперативной торговли в городах и поселках проловольством и промышленными товарами и об увеличении производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативных предприятий». Это постановление является новым выражением заботы партии и советского правительства об улучшении жизни народа и имеет огромное значение в выполнении задач, поставленных в новом пятилетии.

Потребительская кооперация открывает в городах и рабочих поселках, на станциях железных дорог и пристанях магазинов, лавки, ларьки. Будет также организована разносная и разнозная торговля. Товары будут продаваться по ценам, складывающимся на рынке, но не выше цен, установленных для государственной коммерческой торговли.

Потребительская кооперация развернет закупки в колхозах и у крестьян разного сельскохозяйственного сырья и значительно расширит собственные лесозаготовки. Это создаст благоприятные условия для роста производства товаров широкого потребления на предприятиях кооперативных организаций. Эти предприятия должны дать в будущем году товаров для населения на 2 миллиарда рублей, т. е. почти в полтора раза больше, чем в 1946 году. Кроме того, большое количество товаров организованы потребительской коопе-

ративной торговли будут закупить у промышленных артелей и местной промышленности, установив с ними более тесные деловые взаимоотношения.

Потребительская кооперация представляет собой крупнейшую организацию, насчитывающую 28 тысяч потребительских обществ, которые объединяют свыше 36 миллионов пайщиков. Торговый оборот потребительской кооперации достигнет в нынешнем году 45 миллиардов рублей. Задача состоит в том, чтобы поднять все организации потребительской кооперации и всю массу пайщиков на выполнение задач, поставленных Советом Министров СССР.

Практически это означает, что кооперативные организации должны теперь же приступить к закупкам сельскохозяйственных продуктов и сырья с тем, чтобы обеспечить выполнение задания правительства. Нужно расширить торговую сеть и в 1947—1948 гг. довести ее до довоенного уровня, а до 1950 года открыть дополнительно 30 тысяч предприятий. В городах и рабочих поселках надо оборудовать склады и магазины так, чтобы они отвечали требованиям культурной советской торговли, назидать торговлю товарами в широком ассортименте и хорошего качества, добиться того, чтобы марка кооперативного предприятия была поднята на высокий уровень.

Совет Министров СССР установил для потребительской кооперации большие фи-



ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОБЕСПОСТАВОК, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМОВ, НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ:

- 184. «ЗОЛОТОЙ КОЛОС», Ижморского района. Председатель колхоза тов. Прияшников.
- 185. «СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА», Ижморского района. Председатель колхоза тов. Дольнев.
- 186. «МЕСТНЫЙ ТРУД», Ижморского района. Председатель колхоза тов. Коляко.
- 187. «АВАНГАРД», Ижморского района. Председатель колхоза тов. Попин.
- 188. «ПУТЬ СТАЛИНА», Ижморского района. Председатель колхоза тов. Дюбан.
- 189. «ТАЕЖНИК», Ижморского района. Председатель колхоза тов. Чигряй.
- 190. «ПАМЯТЬ ЛЕНИНА», Подунского района. Председатель колхоза тов. Гилев.
- 191. ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, Прокопьевского района. Председатель колхоза тов. Кириллов.
- 192. «ПРАВДА», Яшкинского района. Председатель колхоза тов. Швец.
- 193. ТОПКИНСКИЙ СОВХОЗ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ». Директор совхоза тов. Белобородов.

### Излишки хлеба — матери-Родине

### Бригадир Койнов продал государству 180 пудов хлеба

Вчера в нашей газете сообщалось о том, что бригадир тракторной бригады Зарубинской МТС тов. Тимофеев продал государству 30 пудов хлеба в счет полученного им на трудодни.

Из Кузнецкого района также сообщают о сдаче хлеба из личных запасов. Бригадир тракторной бригады Кузнецкой МТС Афанасий Амвросьевич Койнов продал государству из своих личных запасов 180 пудов хлеба. Проданный хлеб он сам доставил на автомашине на склад Заготзерна.

Патриотическому поступку тов. Койнова последовала трактористка его бригады Елена Ивановна Кургузова. Она продала государству 30 пудов хлеба.

### Достойный пример трактористов и комбайнеров Борочатской МТС

КРАПИВИНО, 15 ноября. (По телефону). Передовые комбайнеры и трактористы Борочатской МТС продают хлеб государству из личных запасов.

Бригадир тракторной бригады Грищенко Семен Григорьевич, выработавший на 15-силный трактор 493 га, сдал государству из личных запасов 18 пудов хлеба.

Комбайнер Лештаев Егор Васильевич, убравший на комбайне «Сталинец» 609 га, и бригадир тракторной бригады Ермаков Иван Иванович продали государству по 12 пудов хлеба. По 6 пудов хлеба продали государству бригадир тракторных бригад Смирнов Егор Павлович, Савенков Илья Петрович и комбайнеры Кулемин Илья Финогенович и Воробьев Федор Павлович.

Борочатская МТС является передовой в Крапивинском районе. На 1 ноября 1946 года план тракторных работ по МТС выполнен на 124 процента. В среднем МТС на каждый 15-силный трактор выработано по 464 га, сэкономлено 21 тонна горючего.

### Полонка следует за полонкой

В колхозе «Красная волна», Тисульского района, исключительно плохо работают поставленные на стационар комбайны. Полонки сменяют одна за другой.

22 октября у комбайна «Сталинец» сорвали круг переднего колеса. 24 октября расклинился шатунный подшипник. Комбайн простоял двое суток.

Причины поломки бригадир устанавливал не стал. Как на обычное явление, посмотрел за срывом молотья и трактор МТС тов. Бафимов. А. ДОРОШКЕВИЧ.

### Надо еще молотить 2.000 гектаров

ТОПКИ, 15 ноября. (Норр. «Кузбасс»). Затянувшаяся молотья мешает многим колхозам, да и в целом району, завершить годовой план хлебобеспоставки. Комбайны, поставленные на стационар, и сложные молотилки в большинстве колхозов работают с перебоями.

Колхоз «Новый мир» нужно еще обмолотить хлеб с площади 220 гектаров. В его распоряжении имеются комбайн и две сложные молотилки. Все эти агрегаты работают по четыре часа в сутки, так как очень часто выходят из строя.

В сельхозартель «Прожектор» молотилка и комбайн работают также с большими перебоями из-за технических неисправностей. Агрегаты делают простой еще и потому, что председатель колхоза Демичук не обеспечивает их рабочей силой.

Затягивает молотью сельхозартель «Сталинецкое поле». Здесь еще надо молотить хлеб с площади 120 га.

Всего по Топкинскому району не обмолочено более 2.000 га зерновых.

### АНТИГОСУДАРСТВЕННЫЕ МАХИНАЦИИ

ЯШКИНО, 15 ноября. (Норр. «Кузбасс»). В отдельных колхозах района процветает антигосударственная теневая под всякими предлогами задерживать хлеб, предназначенный к сдаче государству.

В колхозе имени Кирова оомолот дает не менее 10 центнеров хлеба с гектара. Однако председатель колхоза Большалин не сдает хлеб, ссылаясь на низкий урожай.

Одновременно намолоченный хлеб тайком раздается колхозникам на трудодни.

На путь обмана государства встал председатель колхоза «Косы Шарек» Канев. Войдя в сделку с заветующим глубинным пунктом Барышовым, председатель соотнался фиктивную квитанцию на якобы сданный хлеб в количестве 150 центнеров. С государством они решили рассчитаться другими продуктами.

Прокуратура должна до конца вскрыть жульнические махинации Большалина и Канева и привлечь их к уголовной ответственности.

(ТАСС)



### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Коммунисты — организаторы производственных успехов

Парторганизация совхоза «Ударник» (Промышленковский район) состоит из 38 человек. Несмотря на то, что парторганизация малочисленна, она сумела завоевать авторитет среди всего коллектива. Отлично то, что больше половины состава парторганизации — это люди, работающие непосредственно на поле, на ферме, там, где решаются успехи выполнения хозяйственных планов. Показательный пример стахановского труда и дисциплины, коммунисты организуют, увлекают за собой всех остальных рабочих и специалистов.

По успехи сами собой не пришли. Окончание уборки зерновых и картофеля к 15 октября, досрочное выполнение плана хлебопашества государства, несмотря на неблагоприятные климатические условия, полное обеспечение скота кормами, перевыполнение плана молокозавода и мясосажи государства — все это явилось результатом самоотверженной работы всего коллектива.

Организаторами этих успехов были коммунисты. Член партии тов. Меньшиков, богатый лойного гурта, известна как хорошая хозяйка и замечательный агитатор. Среди доярков она организует и проводит большую работу по повышению их квалификации, а также политико-воспитательную работу. Каждая из доярок в бригаде тов. Меньшиковой при обязанности несет на одну корову за год 2 тысячи литров молока на 15 октября уже надола по 1.700 литров.

Недавно приехавший в партию бывший фронтовек т. Железняков работает управляющим свиноводческой фермы № 2. В хозяйстве фермы наведен образцовый порядок. Грубые и сочные корма полностью заготовлены, выпуска для свиной печати отрегулированы. Член ВПМ(б) тов. Уртамова — ветеринарный фельдшер не жалеет сил и времени, чтобы передать все свои знания и опыт рабочим фермы. Тов. Уртамова является группиратором на ферме и руководителем кружка по изучению истории партии. Партийная группа в 1946 год приняла в партию 2 человека.

Ферма № 2 из отстойной теперь стала пашевой. Третий месяц она держит первенство по совхозу и переходящее красное знамя.

На уборке хлеба замечательных результатов добились коммунисты: трактористка тов. Волкова и комбайнер тов. Евдоким. Обеспечивая бесперебойную работу агрегатов, они перевыполнили сезонную норму. Тов. Волкова и Евдоким были агитаторами каждого из своих агрегатов. В свободное от работы время они проводили с рабочими чтения газет, беседы, участвовали в выпуске «боевых листов» и «челюнок».

Молодые коммунисты составляют три четверти всей парторганизации. Поэтому вопросы воспитания молодых коммунистов в первую очередь, вопрос о повышении их идейно-теоретического уровня, в работе нашей парторганизации, естественно, занимают серьезное место.

Весной этого года были созданы кружки по изучению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Молодые коммунисты изучали план пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР и Устав ВПМ(б).

ства СССР. Молодые коммунисты изучали план пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР и Устав ВПМ(б). Для руководства другими кружками учреждены на партбюро тт. Уртамова, Шинин, Пономарев.

Для кандидатов партии и готовящихся к вступлению в ВПМ(б) организована подгруппа, слушатели которой будут изучать общественное и государственное устройство СССР (Конституция СССР), пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР и Устав ВПМ(б).

Для партийно-хозяйственного актива организован семинар. Его участники, 24 человека, коммунисты и беспартийные. Эти товарищи изучают историю и теорию большевистской партии самостоятельно, собираются вместе только для того, чтобы прослушать инструктивную лекцию по отдельным главам и разделам «Краткого курса истории ВПМ(б)» или на теоретические беседы. В октябре проведен семинар по теме «Пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму в СССР». В ноябре будут прочитаны лекции и проведен семинар по IV главе «Краткого курса истории ВПМ(б)».

Но на этом парторганизация не прекращает работу по пропаганде пятилетнего плана. У нас имеется подготовленная группа докладчиков, которая систематически выступает перед рабочими совхоза с докладами по пятилетнему плану. В группе докладчиков директор совхоза тов. Шуренков, председатель рабочего комитета профсоюза тов. Федоров, старший механик ремонтных тракторных мастерских тов. Пономарев, учитель неполной средней школы и другие. Тов. Федоров на-днях перед 4 полеточной бригадой выступил с докладом на тему «План развития сельского хозяйства в СССР в 1946—1950 годах».

В клубе совхоза часто проводится лекция «О международном положении» и беседы по текущей политике.

Все это только начало большой работы, которую должна проводить партийная организация в соответствии с последними постановлениями ЦК ВПМ(б), требующими коренного улучшения всей партийно-организационной и партийно-политической работы, улучшения работы с молодыми коммунистами и усиления идеологической работы среди масс.

Чем будет выше сознательность и политическая активность каждого коммуниста, тем будет легче решать любые стоящие перед нами хозяйственные и политические задачи.

**В. НИКИТИН,**  
секретарь парторганизации совхоза «Ударник».

## Организовано провести зимнее содержание скота

Животноводство колхозов и совхозов вступает в самый ответственный период — зимнее стойловое содержание. От хорошо организованной и правильной работы по проведению зимовки скота зависит увеличение поголовья общественного стада и повышение его продуктивности.

Проходившая в октябре текущего года X сессия областного Совета депутатов трудящихся поставила перед советскими организациями как одну из основных и неотложных задач образцовую подготовку к зиме скота.

Реализуя решения сессии, Таштагольский и Кузнецкий районы выполнили план наложения грубых кормов. Большинство колхозов этих районов хорошо подготовились к зимовке скота, заготовили корма, отремонтировали помещения и выполнили план развития животноводства.

Однако целый ряд колхозов и районов области проваливают подготовку своих животноводческих ферм к зиме.

Примером беспечного отношения к делу развития животноводства может служить Троицкий район. Несмотря на благоприятные условия текущего года, большинство колхозов района не обеспечили поголовья скота грубыми и сочными кормами. План заготовки сена по району выполнен лишь на 51,2 процента, овсякды силоса — на 64 процента.

Троицкий райисполком (председатель т. Юдин) не принимает никаких мер для пополнения кормов за счет заготовки солом и сбора мякни. В колхозах района с обмороженной площадью в 10.630 гектаров заготовлено солом лишь 12.700 центнеров, или немногим больше одного центнера с гектара.

Ремонт животноводческих помещений в колхозах Троицкого района также еще не начат. Из 63 конюшен отремонтировано 5, из 38 коровников — 9.

Аналогичное положение с подготовкой к зимовке скота в Крапивинском, Топкинском и Мариинском районах.

Крапивинский райисполком, несмотря на предупреждение X сессии областного Совета, не изменил своего отношения к руководству общественным животноводством. В результате бесконтрольности и попустительства со стороны райисполкома, районный отдел животноводства (заведующий т. Шубин) не принял нужных мер к обеспечению скота кормами, план заготовки сена в колхозе выполнен на 54 процента и силоса — на 74 процента.

Скверование соломы, ремонт и утепление животноводческих помещений в большинстве колхозов еще не организовано.

Безответственное отношение к организации зимовки скота терпимо быть не может. Оно наносит колоссальный ущерб делу восстановления и развития общественного животноводства в колхозах.

**З. ФЕДОРОВ.**



На рейде у порта Сочи.

(Фотохроника ТАСС).

## Плохо работает промкооперация Барзаса

Промышленные артели леспромхоза Барзаского района могут вырабатывать предметы широкого потребления в размере, обеспечивающем потребности не только своего района. Они могут часть своей продукции поставлять и городам Кузбасса.

Однако ни одна из артелей не выполнила в этом году государственного плана по выпуску ассортимента продукции. Так, например, артель «Труженик» имела задание на 1946 год изготовить 75 тысяч штук кирпича, 65 колесных скатов для телег и других видов продукции. В артели 55 трудоспособных членов. При хорошей организации труда и трудовой дисциплины этот план вполне выполним. Но председатели артели тов. Савин не использовал всех имеющихся у него возможностей для выполнения государственного плана. За восемь месяцев артель выпустила только 20 колесных скатов для телег, а кирпича не сделала ни одной штуки. Непонятно, что промартель за семь месяцев выполнила программу всего лишь на 63 процента.

Артель «Третья пятилетка» изготовляет пиломатериалы, мебель. Здесь имеется также сложная мастерская по ремонту и изготовлению готовой обуви. Но в этой артели настолько пала трудовая дисциплина, что на работу спускаются целыми группами, соревнования здесь совсем нет, борьба за качество продукции и соблюдение сроков отсутствует. В результате на складах артели лежат мертвым капиталом детские кровати и другие бытовые предметы, не находящие покупателя из-за непомерно высокой цены. Например, деревянная детская кровать стоит 140 рублей, топорик стоит дороже самого топора.

В артели имени Ворошикова — более 100 трудоспособных членов, но на работу выходит не все. Эта артель должна была дать в район 500 кубометров пиломатериалов, но изготовила лишь 100 кубометров, выполнив задание за 7 месяцев на 56 процентов.

Артель «Прожектор» вырабатывает телеги, в которых колхозы района ощущают большой недостаток. Но качество этих телег настолько низкое, что торговые организации района отказываются их брать для реализации. И сейчас на складе артели лежит 9 телег. Председатель этой артели тов. Лутинский получил задание изготовить 500 стульев. Но слабая трудовая дисциплина сказалась и здесь: было сделано только 60 стульев. Каждый месяц здесь план выполняется меньше чем наполовину, и в плане план по артели был выполнен лишь на 17 процентов.

Невыполнение государственного плана артелями привело к тому, что рабочие системы леспромхоза не получают зарплату по несколько месяцев.

Председатель леспромхоза тов. Андерс — редкий гость в артелях. Он не интересуется жизнью и бытом людей, работающих в артелях. Еще хуже относится к своим обязанностям зам. председателя правления тов. Пустилов. По заданию он обязан руководить соревнованиями среди работников артелей. Но он ни разу не ударил для налаживания этой работы. Неслучайно поэтому — ни в одной из артелей не соревнуются. Неудивительно и то, что здесь нет борьбы за качество выпускаемой продукции.

Во многих артелях имеются замечательные люди — мастера своего дела. Вот, например, в артели «Свобода» на выработке пижового масла работает бригада под руководством тов. Чирковой. За месяц в месяц эта молодежная бригада выполняет задание на 130—140 процентов. В промхозовские имени 8 марта на выработке лихитового масла работает молодежная бригада, которой руководит Семен Зюв. Молодые артельщики дают по полторы нормы каждый месяц. Но ни где это не отражается. Нет даже досок показателя, чтобы все рабочие завода знали своих порывов.

С момента XIV пленума обкома ВПМ(б) и районного партийного актива прошло много времени, а в леспромхозе решение о руководстве социалистическим соревнованием, налаживании партийно-массовой работы среди трудящихся до сих пор не выполняется. Можно сказать, что в 15 промартелей и ни где не найти стеновой газеты для «бесового листка». Решение пленума областного комитета партии и партийного актива также не доведены до сознания членов артелей.

Заместитель председателя райисполкома тов. Богачевский также не руководит местной промкооперацией и промкооперацией. В артелях он почти не бывает, указаний и помощи от него никто не получает.

Так Барзаский район, имея 15 артелей по производству ширпотреба и предметов домашнего обихода, вынужден завозить все это извне потому, что районные организации не придают значения этому весьма важному делу.

**М. МОИСЕЕНКО.**

## Навести порядок в столовой ремесленного училища № 6

Открытая забота проявляется в нашей стране о молодых рабочих, которые готовятся для промышленности в школах системы трудрезервов.

То есть у нас еще и также руководит предприятиями, которые плохо заботятся о молодой смене, ее бытовых условиях.

Яркий пример тому — столовая, где питаются около пятисот учащихся ремесленного училища № 6, готовящего кадры для Кемеровской ГРЭС.

Столовая эта (находящаяся на 1 Стахановской улице) уже давно не ремонтировалась, окна в большинстве выбиты и зашпаклеваны досками. Здесь нет водопровода, свет и лошади для подвозки воды. Это является одной из причин антисанитарии, царящей в столовой. Спешащей штат столовой не обеспечен.

Очень тормозит работу отсутствие корнетистки. При столовой нет опешекрипильки и более 2 тонн картофеля прет, сваленных в кучу. Справедливость требует отметить, что штат столовой делает все возможное для того, чтобы в этих трудных условиях обеспечить нормальным питанием учащихся школы.

Но дирекция РУ № 6 не помогает обеспечить порядок в столовой. Учащиеся приходят в столовую когда кому вздумается и никто здесь не следит за их поведением. За все это, понятно, следует винить не столько ребят, сколько работников РУ № 6, которым доверено воспитание будущих молодых рабочих. Задача эта тем более ответственна и почетна, что многие учащиеся — дети фронтвиков.

**Т. СУХУШИНА,**  
общественный инспектор горторгделла.

## По следам неопубликованных писем

Учителя Переключевской семилетней школы, Крапивинского района, в письме в редакцию указывали, что директор школы Мартюшов занялся разбазариванием школьного имущества и присвоением денежных средств.

Факты подтверждались. Мартюшов привлекается к уголовной ответственности.

Зам. зав. Кемеровским горторгделлом тов. Ватолин сообщил репликацию, что факты, указанные в неопубликованном письме читателя т. Михеева, о безобразном отношении к покупателям зав. магазином № 3 Сахаровой имели место. Сахарова с работниками снята.

Живем, правда, тесновато, — издается хозин. — Да это пустяки. Заежжайте в нам через пять годков — мы не узнаем наших мест. Будет и электричество, и радио, и клуб, и библиотека, и кино — все будет. Тогда я все приму в другой квартире. У меня все обдумано. А колхозники поправят, дополнят, утвердят. Обязательно утвердят — кому не хочется такой жизни. А ведь это думки наших мужиков, молодых пахарей и трактористов.

Заметив, что мы молчим, он сказал: — Не верите?... Фантазия, тумаете. Да мы за год что слезали — молочную ферму поладили, 12 центнеров пшеницы с га собрали. А ведь только взяли... Некоторые не верили, что я серьезно намерен остаться в колхозе. Грамотный человек, говорят. Да в колхозах скоро я моего образования нехватит. Учиться надо нам.

Мы любовались творческими замыслами этого человека и не хотели прерывать его. Мы ему верили.

**Я. СЕВЕРНЫЙ.**

## Теоретическая учеба партийного актива в Сталинске

В конце августа этого года при городском парткабинете начал работать семинар для партийных работников. В занятиях семинара участвуют секретари и заведующие отделами горкома и райкомов ВПМ(б), заведующие парткабинетами, парторги ЦК ВПМ(б) на предприятиях. В план семинара включены лекции и теоретические беседы по первоисточникам марксизма-ленинизма.

Проведены семинарские занятия по работам В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад».

Итоги этих занятий показывают, что участники семинара к учебе относятся серьезно, к своим выступлениям готовят тщательно.

С обстоятельными докладами по книге В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» выступили тт. Москалин, Манаев, Башарин и другие.

Как же это? — спрашивала Ескина вразумительно. — Посмотрите на уборку людей и скажут: «Косил тут Ескина. Его работа». Вот и красной я тогда перед всем колхозом, как последний браконьер.

Вразумительно ошибку исправляла. Гавриленко признавалась к людям, на кого опереться. Кто поддержит его в борьбе за хлеб. Понятно, что он не мог не заметить Ескина.

Как думаешь, Григорий Спиридонович, — спросил Гавриленко, — в чем у нас проблема с уборкой?

Как вам сказать? — неопределенно отвечал Ескин.

Задания вам отдают на день? — спросил Гавриленко Ескина, хотя знал, что ни дневных заданий, ни приемки работ, ни поощрения передовиков, ни обыкновенного хозяйственного напорядка в бригаде нет. Гавриленко просто хотел заставить подумать об этом передового колхозника, обратив внимание одного из членов артели на те беспорядки в производственной жизни колхоза, с которыми все смирились.

Слушая Ескина, понявшего, наконец, смысл их беседы, Гавриленко видел, как наболело у человека. Он хотел видеть свой колхоз богатым, хотел иметь достаточно хлеба, иметь чистую совесть перед государством. О дисциплине он говорил, как о кровном, близком ему, родному колхознику.

— Соберем собрание и ты поговоришь о дисциплине, — попросил Гавриленко. — Нет, нет, — отказывался Ескин. — Вы человек грамотный. Вас послушают. А что я?..

Гавриленко настаивал. Ескин — передовой колхозник. Кого, если не передового человека должны уважать и послушаться. Особенно, если человек этот заботится об общих интересах и говорит правдивые слова. А он, Гавриленко, поддержит Ескина.

На собрании вслед за Ескинским заговорили зав. сушилкой Паршуков, машинист тенька на сушилке Селезнев, скирдоправ Егоров.

— Ни больше надо, — не унималась на собрании одна из лодырей, член ревизионной комиссии Надежда Пареза. — Начальство молчит, а они нас учат.

Но шутки хватили не лавозы. Пареза притихла. За словами колхозных стахановцев стояла суровая правда.

Его мог возразить им против того, что каждый колхозник должен выполнять нормы каждый день и на любой работе, что нужно ежедневно давать задания и принимать работу, обучать в бригаде и на правлении колхоза каждый случай невыполнения норм выработки и принимать неотложные меры к устранению этих недостатков в колхозе.

Всеобщее же внимание речи передовых колхозников вызвала после выступления Гавриленко решительная поддержка их.

## Колхозный вожак

Это было осенью 1945 года. Капитан Андрей Гордеевич Гавриленко только что прибыл из армии.

— Куда войдешь? Опять в парус? А может, а райко зоотехником? — спрашивали капитана в райкоме.

До войны Гавриленко учился в животноводческом техникуме, работал зоотехником в райкоме. Потом был вынужден в народные судьи. Везде работал с огоньком, знал свое дело. В армии дослужился до капитана. По состоянию здоровья его демобилизовали.

Гавриленко еще не решил, куда пойдет. Хотелась большая кипучая работа, чтобы в нее вложить все свое, всю жажду, ненасытность здоровой человеческой природы к работе. Какая эта будет работа — Гавриленко еще не решил.

Взвесил он предложение. С первых же дней он пошел представителем от райкома по уборке урожая и хлебопашествам. Да так и остался в колхозе навсегда.

Здесь был непочатый край дел. Надо было поднимать все хозяйство. Нужен был человек с хорошими политическими, сельскохозяйственными знаниями, организатор, умный педагог, человек с крепким характером, не боющийся, а ищущий тяжелой работы.

— Могила бы мы, как люди, — оправдывался единственный в колхозе коммунист Стефанов Воловцов за отсталость колхоза в хлебопашестве. — Но какой у нас народ. Ожоры нет, активы нет. Даже возыните ревизионную комиссию — не работают в колхозе члены комиссии, тот же Коваленко. — Он имел в виду лодыря, случайно попавшего на высокий пост председателя ревизионной комиссии.

— Трудно, дорогой товарищ, — заключил Воловцов. — Много раз пытались поднять наш колхоз из отставания. Всякие представители приезжали. А толк один: А у Гавриленко уже складывалась кру-

гара, большие планы, смелые мечты. Он слушал Воловцова и думал о том, как далеко зашло отставание. Даже вот он, коммунист Воловцов, плохо верит в большую разбег, какой может взять артель в ближайшее время. И первое, что он должен будет сделать в колхозе, — вселить эту веру в людей и, в первую очередь, заставить поверить в большую перспективу артели таких, как Воловцов.

В машинисте косыки Григорий Ескин по представителю райкома партии и райисполкома примедил старательного человека. Правда, не слышал Гавриленко, чтобы Ескин выступал на собраниях людей, скажем, в бригаде. Да и сам выше нормы редко поднимался. И все же это был передовой колхозник.

Окончательно симпатии Гавриленко к нему определились после того, как до него дошел слух об одной беседе Ескина с вразумительной.

Одна из вразумительных валаз сломы за Ескинским, оставила колос. Ескин сделал замечание.

— Как же это? — спрашивала Ескина вразумительно. — Посмотрите на уборку людей и скажут: «Косил тут Ескина. Его работа». Вот и красной я тогда перед всем колхозом, как последний браконьер.

Вразумительно ошибку исправляла. Гавриленко признавалась к людям, на кого опереться. Кто поддержит его в борьбе за хлеб. Понятно, что он не мог не заметить Ескина.

Как думаешь, Григорий Спиридонович, — спросил Гавриленко, — в чем у нас проблема с уборкой?

Как вам сказать? — неопределенно отвечал Ескин.

Задания вам отдают на день? — спросил Гавриленко Ескина, хотя знал, что ни дневных заданий, ни приемки работ, ни поощрения передовиков, ни обыкновенного хозяйственного напорядка в бригаде нет. Гавриленко просто хотел заставить подумать об этом передового колхозника, обратив внимание одного из членов артели на те беспорядки в производственной жизни колхоза, с которыми все смирились.

Слушая Ескина, понявшего, наконец, смысл их беседы, Гавриленко видел, как наболело у человека. Он хотел видеть свой колхоз богатым, хотел иметь достаточно хлеба, иметь чистую совесть перед государством. О дисциплине он говорил, как о кровном, близком ему, родному колхознику.

— Соберем собрание и ты поговоришь о дисциплине, — попросил Гавриленко. — Нет, нет, — отказывался Ескин. — Вы человек грамотный. Вас послушают. А что я?..

Гавриленко настаивал. Ескин — передовой колхозник. Кого, если не передового человека должны уважать и послушаться. Особенно, если человек этот заботится об общих интересах и говорит правдивые слова. А он, Гавриленко, поддержит Ескина.

На собрании вслед за Ескинским заговорили зав. сушилкой Паршуков, машинист тенька на сушилке Селезнев, скирдоправ Егоров.

— Ни больше надо, — не унималась на собрании одна из лодырей, член ревизионной комиссии Надежда Пареза. — Начальство молчит, а они нас учат.

Но шутки хватили не лавозы. Пареза притихла. За словами колхозных стахановцев стояла суровая правда.

Его мог возразить им против того, что каждый колхозник должен выполнять нормы каждый день и на любой работе, что нужно ежедневно давать задания и принимать работу, обучать в бригаде и на правлении колхоза каждый случай невыполнения норм выработки и принимать неотложные меры к устранению этих недостатков в колхозе.

Всеобщее же внимание речи передовых колхозников вызвала после выступления Гавриленко решительная поддержка их.



ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Металлурги-рационализаторы

Огромный миксер, в котором кузнецкие маренцовы хрипят жидкий чугун, устанавливается высоко из площадки...

Теперь на опасной неожиданной порча одного из моторов. Заведующий рудным двором домопного цеха А. С. Дорофеев и мастер по ремонту В. В. Цитович предложили смазывать пылящие материалы в бункерах...

Суточное задание участка выполнено за смену

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. 15 ноября. (Наш корреспондент) Доклад товарища Жданова выдал на шахте № 9-15 новый трудовой подвиг...

три дня выполнили 10 дневных норм. Бригада забойщиков тов. Кобзарева выдала 250 тонн сверхпланового угля.

Золотые руки

Лидером предпринятого социалистического соревнования на Прокловском руднике все время был наездник Андрей Голубев, новатор горного дела.

Редовиком на производстве. Он оказался впереди других, увеликая за собой друзей и товарищей по профессии.

Андрей высчитал, что свою личную пятилетку он может выполнить за два с половиной года.



Экс-карьерный наездник шахты им Сталина Андрей Голубев, давший в октябре сто сменных норм.

Фото Л. Бондарь.

В день Отечественной войны гражданская совесть и священный долг патриота вложила Андрей Голубев на поле брани. Но ему было тогда 17 лет. Ценные дни он проводил в военкомате, упрямая отправлять его на фронт.

Кто отвечает за развитие Осинниковского рудника?

Партия и правительство уделяют большое внимание рудному делу. Благодаря серьезной помощи добыча угля увеличилась по тресту против 1941 года на 132 процента.

План четвертой сталинской пятилетки предусматривает дальнейший рост черной металлургии. Естественно, должно быть обеспечено увеличение добычи высококачественных конусовых углей.

Постановлением Совета Министров намечены углубляющие шахты «Капитальная I», «Капитальная II», строительство в 1948 году крупной шахты «Капитальная III» и освоение нового Шулталеского месторождения.

План колоссального строительства с затратами 400—450 миллионов рублей позволит увеличить мощность нашего рудника более чем в полтора раза.

Однако за последнее время комбинат «Кузбассуголь» и Министерство угольной промышленности Восточных районов совершенно не занимаются перспективным развитием рудника.

Легко подсчитать, что если так будет продолжаться дальше, то за оставшиеся 2 года контора освоит по «Капитальной I» только 16 миллионов рублей.

Такая же картина наблюдается и на шахте № 9. Нетрудно подсчитать, что если так будет продолжаться дальше, то за оставшиеся 2 года контора освоит по «Капитальной I» только 16 миллионов рублей.

Десятки раз мы обращались с этим вопросом ко всем организациям, особенно к комбинату «Кузбассуголь»...

Такого положения нет ни в одном угольном тресте. Третий год никто не строит жилья. Такого положения нет ни в одном угольном тресте.

Недавно министр угольной промышленности Восточных районов тов. Вахрушев приказал создать жилстроительные конторы в угольных трестах...

Управляющий трестом «Молотовуголь» тов. Воробьев и главный инженер тов. Осипов не любят капитального строительства...

Мы надеемся, что областной комитет партии окажет необходимую помощь Осинниковскому руднику.

Л. ГРАЧЕВ, секретарь Осинниковского горкома ВКП(б).

Опровержение ТАСС

Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщения Вашингтонского корреспондента газеты «Таймс», распространяет сведения, будто в Вашингтоне стало известно о том, что шесть советских самолетов были захвачены недавно голландскими...

миллионами город Аншутин, расположенный на корейско-маньчжурской границе. ТАСС уполномочено заявить, что вышеуказанное сообщение является клеветническим от начала до конца.

В комитетах Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

НЬЮ-ЙОРК, 11 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня заседали комитет № 2 по экономическим и финансовым вопросам...

комитет № 1 и другие.

О продовольственной помощи странам, пострадавшим от фашистской агрессии

Комитет № 2 по экономическим и финансовым вопросам в течение последних дней продолжал обсуждение вопроса о продовольственных ресурсах и о помощи странам, особенно пострадавшим от фашистской агрессии...

Почтенный делегат США превратил организацию Объединенных наций в лагерь для пересогласования фашистских преступников? Справедливые и обоснованные предложения о необходимости учитывать при приеме в организацию Объединенных наций роль той или иной страны...

Десять раз мы обращались с этим вопросом ко всем организациям, особенно к комбинату «Кузбассуголь»...

Управляющий трестом «Молотовуголь» тов. Воробьев и главный инженер тов. Осипов не любят капитального строительства...

Затем комитет перешел к обсуждению предложения австралийской делегации, которая настаивает на том, чтобы заявления о вступлении в организацию Объединенных наций предварительно рассматривались Генеральной Ассамблеей...

В политическом комитете

Комитет № 1 по политическим вопросам и вопросам безопасности вот уже вторую неделю обсуждает первый вопрос своей повестки дня — о приеме новых членом в организацию Объединенных наций...

Официальный представитель делегации США сделал сегодня корреспонденстам заявление, бросающее свет на позицию этой делегации в вопросе об отношении к франкистскому режиму в Испании...

Пробный шар делегации США

Безопасности не смог принять каких-либо действенных мер против этого режима из-за сопротивления указанных делегаций. Сейчас Генеральная Ассамблея, в связи с настоятельным требованием ряда делегаций, включила вопрос об отношении к режиму Франко в свою повестку дня.

Мировая общественность ждет, что Ассамблея без дальнейших проволочек сделает рекомендации относительно принятия решительных мер для ликвидации испанского очага агрессии.

ПОБЕДИТЕЛИ

Во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив Яшкинского завода вышел победителем среди предприятий цементной промышленности Советского Союза.

Воз — один из необходимых элементов благоустройства. Полая эта, трест проложил в районе домов около двух километров водопроводных линий.

Миколюцкий, Лок, механик Каченский, Количество вагонов с 80 увеличился до 142. Их ремонтировали в мастерских собственными средствами.

ВETERАНЫ

1911 год. Шла прокладка второго пути Сибирской магистрали. Нескончаемым потоком двигались крестьянские подводы к низеньким пугазам домиком, вырыченным в желтый охру.

В числе сотен искателей счастья прибываю на стройку Шокарева, Пестерева и Мосовен. Они заложил первые кирпичи, — кладки большого, по тому времени, цементного завода, который в 1913 году стал давать первую продукцию.

Вослед за Пестеревым летит в печь старший футеровщик Егор Александрович Пискарев. Ему тоже больше 50 лет. В горячий печь Егор Александрович делает перекладку и справляется с ней лучше других.

Гигантское строительство, начатое великим сталинским планом, требует все больше и больше необходимого, как воздух, в строительном деле портланд-цемента.





Государственный ансамбль народного танца Союза ССР...

По Советскому Союзу

ОТКРЫЛАСЬ ПАРТИЙНАЯ ШКОЛА ПРИ ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ

МИНСК, (ТАСС). 10 ноября состоялось открытие двухдневной партийной школы при ЦК КП(б) Белоруссии.

В АКАДЕМИИ АРТИЛЛЕРИЙСКИХ НАУК

12 ноября состоялось организационное собрание действительных членов персонального состава Академии артиллерийских наук.

НА УКРАИНЕ ВЫРАБОТАНО 7 МИЛЛИОНОВ 300 ТЫСЯЧ ПУДОВ САХАРА

КИЕВ, (ТАСС). С начала производственного сезона сахарными заводами Украины выработано 7 миллионов 300 тысяч пудов сахара.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ НОВИНКИ

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). На заводе имени ОГПУ успешно возрождается производство приборов высокой точности.

ВОССТАНОВЛЕН «ДОМИК ЧЕХОВА» В ТАГАНРОГЕ

ТАГАНРОГ, (ТАСС). Восстановлен и реставрирован музей «Домик Чехова», в котором в январе 1860 года родился великий русский писатель.

ГРЕЧЕСКИЕ ЗАКЛЮЧЕННЫЕ ОБЪЯВИЛИ ГОЛОВОДУ

АФИНЫ, 14 ноября, (ТАСС). 358 заключенных, находящихся в тюрьмах на острове, объявили голодовку протеста.

ВЫХОД БЕЛГИЙСКИХ МИНИСТРОВ-КОМУНИСТОВ ИЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 13 ноября, (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс из Брюсселя, четыре министра-коммуниста подали в отставку.

На заседаниях Совета министров иностранных дел

Обсуждение вопроса об итало-югославских переговорах и проблемы Триеста

НЬЮ-ЙОРК, 12 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании Совета министров иностранных дел...

коммюникация Парижской конференции, «должно быть очень тщательно изучено».

и согласованное решение по вопросам, по которым до сих пор остаются в силе разногласия.

Обсуждение статута Свободной Территории Триест

НЬЮ-ЙОРК, 13 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании Совета министров иностранных дел...

Напротив, Бевин возражал против такого порядка, ссылаясь на то, что со дня подписания мирного договора с Италией Совет министров не должен нести какой-либо ответственности за положение в Триесте.

Бевин потребовал отсрочки, чтобы обдумать это предложение.

Ущемление прав трудящихся женщин в Англии

АНГЛИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ОСУЖДАЕТ ОТЧЕТ КОРОЛЕВСКОЙ КОМИССИИ

ЛОНДОН, 12 ноября, (ТАСС). В печати опубликован отчет королевской комиссии по вопросу единой оплаты труда женщин и мужчин.

роумного вклада, внесенного женщинами в военные усилия, им будет предоставлено экономическое равенство.

К ВЫБОРАМ ВО ФРАНЦУЗСКОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

ПАРИЖ, 12 ноября, (ТАСС). По последним сведениям, число депутатов французского Национального собрания, избранного по коммунистическим спискам в метрополии и в части французских заморских владений составляет 175.

ПОДГОТОВКА ВО ФРАНЦИИ К ВЫБОРАМ В СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ

ПАРИЖ, 13 ноября, (ТАСС). Новая избирательная кампания по выборам во 2-ю палату французского парламента — Совет республики — началась.

Ратификация шведским риксдагом советско-шведских кредитного и торг-вых соглашений

СТОКГОЛЬМ, 14 ноября, (ТАСС). Вчера весь день в обеих палатах риксдага продолжался прения по поводу предстоящей ратификации шведско-советских кредитного и торговых соглашений.

Тронная речь английского короля

ЛОНДОН, 12 ноября, (ТАСС). Агентство Рейтер передает изложение тронной речи короля Георга VI при открытии второй сессии английского парламента текущего созыва.

Заявление Эттли в палате общин

ЛОНДОН, 13 ноября, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в палате общин английский премьер-министр Эттли заявил, что в соответствии с новыми планами правительства к концу 1948 года в английской армии будет установлен полуторогодичный срок службы.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ ТЕРРОРИСТОВ НА МИТИНГ КОМПАНИЙ В ШТАТЕ ЛУИЗИАНА

НЬЮ-ЙОРК, 13 ноября, (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли воркерс», полиция арестовала 127 человек, присутствовавших на митинге в Новом Орлеане.

Н АБАЗОВКЕ АНГЛИЙСКИХ СОЛДАТ В ЕГИПТЕ

КАИР, 14 ноября, (ТАСС). Арабские газеты сообщают подробности о забастовке английских солдат в районе Тель-эль-Кебры.

ГОСПИРК — сегодня и ежедневно

большие цирковые представления в трех отделениях. Перед началом и в антрактах ТАНЦЫ. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 12 час. дня.

ТРЕБУЮТСЯ:

Горэлектрогаз: бухгалтер и счетоводы. Обращаться: г. Кемерово, улица Волынского, № 3, к гл. бухгалтеру, тел. 7-13.



г. Кемерово, на первом съезду. На берегу р. Томь. Фото Б. Пушкина.

По родному Кузбассу

НА 900 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ КУЛЬТУРНЫЕ ЦЕННОСТИ ДЛЯ ШАХТЕРСКИХ КЛУБОВ

ПРОКОПЬЕВСК, (Корр. «Кузбасса»). Горком профсоюза угольщиков Прокопьевского рудника приобрел ныне много культурных ценностей.

ЭЛЕКТРОСТАЛЕПЛАВНЫЙ ОТДЕЛ В МУЗЕЕ ТЕХНИКИ

В годы войны на Кузнецком комбинате развилось производство специальных сталей.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В Ленинске состоялось стрелковое соревнование, организованные горсоветом Осоавиахима.

БОЛЬШЕ МИЛЛИОНА КИЛОМЕТРОВ НА ЭЛЕКТРОВОЗЕ

БЕЛОВО, Электровоз старшего мастера Позднякова проехал по железным дорогам Кузбасса 1.109.114 километров.

ДЕТСКАЯ СЕКЦИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ

При сталинской городской детской спортивной школе в начале ноября открылась секция французской борьбы.

Кинотеатр «МОСКВА»

Большой зал — «ДАВИД ГУРАМИШВИЛИ». Сеансы: 2, 3-40, 5-20. Малый зал — «КУТЮЗОВ». Сеансы — 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.